

NEWSLETTER

společnosti INDECON

4 / 2024

Vítejte u dalšího vydání
„Finančního newsletteru“
Indeconu.

TAKÉ SE ZDE DOČTETE

na straně 2
Růst akciových trhů. A co indexy?

na straně 3
I nadále pokračuje pozitivní trend
úrovně inflace



Blíží se čas dovolených, nezapomeňte na cestovní pojištění

Období dovolených je obvykle čas, kdy lidé vyhledávají odpočinek a cestovní zážitky, často cestují do různých destinací, buď domácích či zahraničních. Vzhledem k nečekaným událostem, které mohou nastat během cesty, je důležité zvážit uzavření cestovního pojištění. Cestovní pojištění poskytuje ochranu proti různým rizikům spojeným s cestováním, jako jsou zdravotní potíže, ztráta zavazadel, zrušení

cesty, zpoždění letu a další neočekávané události. Základními typy cestovního pojištění jsou:

a) Zdravotní pojištění: Pokrývá lékařské náklady v zahraničí, včetně nákladů na léky, hospitalizaci a repatriaci.

b) Pojištění zavazadel: Poskytuje náhradu za ztrátu, poškození nebo krádež zavazadel.

c) Pojištění odpovědnosti: Pokrývá

náklady na škody způsobené třetím stranám během vaší cesty.

d) Pojištění zrušení cesty: Nahrává náklady na zrušení nebo přerušení cesty v důsledku nepředvídaných událostí, jako je nemoc, úmrtí člena rodiny nebo jiné naléhavé situace.

e) Pojištění proti úrazu nebo úmrtí:

Poskytuje finanční ochranu v případě úrazu nebo úmrtí během cesty.

f) Pojištění proti zpoždění letu: Poskytuje náhradu za náklady spojené se zpožděním letu.

Před uzavřením cestovního pojištění je důležité pečlivě prostudovat podmínky pojištění a zjistit, co je a není kryté, aby

se minimalizovaly případné komplikace během cesty. Je dobré si také uvědomit, že některá pojištění mohou mít vyloučení nebo omezení v důsledku pandemií nebo jiných mimořádných událostí. Rádi Vám s cestovním pojištěním pomůžeme a upozorníme na případná rizika spojená s cestováním.



Růst akciových trhů. A co indexy?

Akciové trhy zažívají poměrně dobré období. Prozatím to vypadá tak, že akcie letos čekají dobrý rok. Pokud se podíváme na jednotlivé kumulativní akciové indexy, tak ty během posledního roku udělaly poměrně zajímavý růst (průměrně kolem 20 %). A za první čtvrtletí letošního roku byl růst zhruba kolem 10 %. Akcie tak nyní

mají „zelenou“ a „akciové indexy“ právě přepisují svá maxima. Růst akcií je způsoben pokračující zlepšující se situací v celé světové ekonomice. I přes inflační tlaky a přes ekonomické nejistoty loňského roku, se akciový trh vrátil k růstu. Rovněž je poměrně optimisticky vnímána předpověď ekonomické situace do letošního

i příštího roku. V tomto roce by tak akcie ještě mohly dále ovlivnit klesající úrokové sazby a celkově se ozdravující ekonomika. Stablní a rostoucí americká ekonomika má pozitivní vliv na růst amerických akcií. Evropský index vykázal růst jak v loňském roce, stejně tak i v prvním čtvrtletí letošního roku. V loňském roce se indexům moc

nedařilo. Ovšem v druhé půlce roku začalo docházet celkem k výraznému růstu. A zatím to vypadá, že ten si zachovají i letos. Rok 2024 by tak mohl být na akciových trzích velice úspěšný. Přinejmenším

na to ukazují výsledky akciových trhů ze začátku letošního roku v celosvětovém měřítku. Očekává se, že Fed (centrální bankovní systém Spojených států) bude dále snižovat úrokové sazby, což by

mělo pomoci americkým akciím k růstu a díky tomu by světová ekonomika měla v tomto roce také růst (stejně tak i akcie). Naši specialisté jsou připraveni s pomocí a nabídkou v investiční oblasti.



I nadále pokračuje pozitivní trend úrovně inflace

Meziroční inflace v březnu zůstala na hranici 2 % stejně jako v únoru a skončila mírně nad odhadem trhu ve výši cca 1,9 %. Původní odhad ČNB čecal 2,9 - 3 %, ten však byl z počátku února a nereflektuje následný silnější pokles inflace od začátku roku. Meziroční inflace se tak společně s únorovou hodnotou nachází na nejnižších úrovních od konce roku 2018 a meziměsíčně ceny vzrostly o 0,1 %.

Z hlediska dlouhodobého průměru březnové inflace v letech 2010 až 2020 ve srovnání s vývojem v letošním roce je patrné, že proinflačně v březnu působila zejména doprava (vliv dálniční známky a pohonných hmot), ale také například kategorie zdraví, rekreace a kultura, kde ceny v březnu obvykle klesaly více, tj. obecně služby. Naopak

ceny potravin klesají, zatímco v březnu obvykle rostly. Dnešní hodnota potvrzuje, že letošní inflace se bude nacházet okolo 2% cíle ČNB a dnešní hodnota posouvá celoroční odhad opět mírně směrem dolů k 2,2 - 2,3 %. Přestože se březnové číslo nachází již druhý měsíc v řadě na 2 % cíli ČNB, pro nastolené tempo snižování sazeb to patrně vliv mít nebude. Pokud ČNB nechtěla zrychlit tempo snižování sazeb na svém posledním měnovém jednání, neučiní tak pravděpodobně ani



na tom nadcházejícím začátkem května, a to právě s argumenty nadále silnější inflace ve službách. I nadále pro vás situaci sledujeme a budeme vás o všech důležitých aspektech informovat.

Zdroj: ČBA

Redakční rada: Michal Hejda, MBA, Mgr. Daniel Zezulka, Mgr. Jan Kucian, Ilona Vytisková